

码头21个村居暑托班开班 上千名学生暑期有了好去处

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄依婷 文/图) 4日,南安市码头镇21个村(社区)举行了暑托班开班仪式,为全镇上千名小学生提供了暑期好去处。其中,南安市第二实验小学开放本校特色项目,吸引了200多名小学生报名参加,包括国家级校园足球特色学校项目、省级排球传统特色学校项目等。

开班仪式后,上千名小学生开启了快乐的暑期生活。在南安市第二实验小学操场上,10多名学生在教练的指导下驰骋操场;体育馆里,学生们在排球课上挥洒汗水……

另一旁的礼堂里,一阵悠扬的歌声缓缓响起,几十名学生手持管弦乐器,在老师的指导下,演奏一曲《义勇军进行曲》,令在场的家长们起立鼓掌……

南安市第二实验小学校长余振旺告诉记者,他们今年共有200多人报名参加暑托班。为了确保足够的师资力量,学校在职的10名老师放弃暑期生活,全部投入这次活动中,学校还聘请了一位管弦专家老师参与辅导。学校党支部书记陈志辉一家也全员在岗,为学生指导排球训练。

据悉,今年暑托班,南安市第二实验小学共开展了8门课程,包括女足、男排、管弦乐等品牌校本课程。其中,2022年5月组建的管弦乐队还夺得了2024年泉州市中小学生艺术节表演类项目三等奖。

码头镇关工委常务副主任雷天



参加暑托班的孩子正在学习管弦乐。

水介绍,南安市第二实验小学的暑托班上午都是在空调教室里举行,下午则在室外举行,学校提供了考勤服务、应急服务,并安排2名保安、1名保健医生。

雷天说,码头镇暑托班能如期

举行,离不开南安市总工会、码头镇党委政府的大力支持,也离不开学校老师、村关工委工作人员的无私奉献,更是离不开码头镇热心教育乡贤们的支持。

“没有码头镇乡贤的支持,这些暑

期课程开展不起来。”余振旺表示,学校上足球课的运动场、举行管弦乐队的礼堂、其他兴趣课程的教室空调,都是乡贤戴新民及其家族人员捐赠的;学生上排球课的室内体育馆也是乡贤戴育仁、杨丽琼伉俪捐赠的。

黄艺婷:情系教育爱满园 倾听民声勤履职

■本报记者 洪丽燕 文/图

“人大代表既是一种荣誉,更是一种责任。履职过程中,我们要勇于担当、积极作为,才能对得起人大代表的称谓,才能赢得人民群众的拥护和信任。”回顾近3年的履职经历,南安市人大代表、康美中心幼儿园副园长黄艺婷将“责任”二字铭记在心。

从一名幼儿教师成长为一名幼儿园负责人,她以园为家,坚持“以爱导其心,以严导其行”的教育理念,用心呵护每一位幼儿。成为一名人大代表后,她勤于学习,深入联系基层选民,聚焦民生大事小情,发挥一名基层代表的光和热。

【勇于担当】 办好民生实事

近年来,南安大力推进教育资源整合,新建了一批幼儿园,以满足群众“入好园”“幼有善育”的民生需求,其中就包括康美第一幼儿园。

“2021年,我接任康美第一幼儿园园长时,这所新建的公办幼儿园还是一个‘空壳’,没水、没电。当时的工作千头万绪,不仅要开展教师招聘、设备采购、装修项目方案设计,也要督促现场施工,完善各方面收尾工作,更要保证幼儿园能够及时、顺利投用。可以说,时间紧、任务重。”黄艺婷说。

为了确保幼儿园顺利投用,她勇于担起园长重担,每天清晨从市区赶往幼儿园,克服上班路程远、孩子年龄小的种种困难,一心扑在幼儿园建设上,凡事亲力亲为,忙到夜晚才回家。为了提升幼儿园建设,在面对资金不足时,她亲自和村委会、老年协会、热心乡贤沟通,争取各方支持,为学校添置了多媒体等教学设备,最终实现了康美第一幼儿园从无到有,也切实解决了周边多个村落幼儿上学难的问题。

有了好学校,更要有好的园丁。康美第一幼儿园开园的第一年,她充分发挥名优教师的专业引领和辐射带动作用,多次组织开展名优教师引领工程教学开放日活动,并主动邀请南安市各幼儿园园长、骨干教师前来参加。一系列讲座、观摩课、研讨活动的开展,迅速、有力地推进这所幼儿园的师资队伍建设,为学校带来了前沿的教学理念和方法。



南安市人大代表、康美中心幼儿园副园长黄艺婷

在她的带领下,康美第一幼儿园在短短一年间迅速成长为“南安市示范性幼儿园”。黄艺婷翻开《南安市康美中心小学“新优质校”项目建设办学理念汇编》中的《南安市康美第一幼儿园篇》,记者看到,一座童话城堡似的幼儿园处处洋溢着萌趣。照片中,孩子们的笑脸是他们在幼儿园里童趣、欢乐的时光剪影。

“如今,看到这所自己亲手搭建起来的幼儿园成为一批批孩子们的乐园,就像看到自己的孩子慢慢长大了。”黄艺婷感慨地说。

【立足岗位】 办人民满意教育

也是在2021年,黄艺婷当选为南安市第十八届人大代表,开启了崭新的履职篇章。

“对我而言,人大代表是一份全新、神圣的职责。一开始,我对如何履好职有一些迷茫,但是有一点我心里非常明确,就是要勇于担当,在自己的本职工作中作表率,发挥带头作用。”黄艺婷说。由于家庭原因,2023年秋,

她离开了康美第一幼儿园,赴任康美镇中心幼儿园担任副园长一职。

在新的幼教岗位上,她辛勤依旧,热爱如常。立足自身岗位,她全力推进学校教师队伍的建设,组织师徒结对活动,帮助适岗期教师尽快适应教育教学工作,迅速成长。在她的组织下,康美中心幼儿园每年开展多场教师教学技能竞赛练兵和业务培训。平时,她会利用课余时间指导青年教师备课、上课,帮助他们找出课堂教学重点、难点,毫无保留地传授课堂教学方法。为提升办园质量,她还常组织老师开展家访活动,听取家长对幼儿园管理、办园品位提升、幼儿教育等方面的意见和建议,同时,建立起“一人一案”,对于家里有特殊情况的幼儿给予更多关注和帮助。

“孩子的‘人生第一课’,就在幼儿园阶段。在这个阶段,孩子的心理健康尤其需要关注和及时引导。我经常跟老师们说,要多留意孩子的行为、心理状况,及时反馈;同时,要与家长面对面交流,找到问题的根源,从而优化我们的教育方式。”黄艺婷说。去年,她在与教师沟通教学情况时得知,一

名幼童在点心时间经常不敢主动去取水果、糕点吃,便马上与老师一起前往该幼儿家中家访,与其父母面对面沟通、交流,找准原因后有针对性地调整教学方法,帮助孩子更好地融入集体、适应学校生活,取得了很好的效果。

此外,她还精心开展了“吐槽大会”、家长座谈,邀请孩子父亲入园参加开放日、过父亲节等一系列活动,营造更加浓厚的家庭教育氛围,得到了家长们的认可。近年来,黄艺婷获得了南安市优秀教师、康美镇优秀教师等荣誉称号。

【履职作为】 为助推发展鼓与呼

“代表履职和我们教学一样,必须注重学习,让学习成为一种自觉和常态。”谈及履职的心得,黄艺婷这样认为。

近年来,她积极参加代表大会,在会中认真审议政府、人大等多种工作报告,投好神圣的每一张票,认真撰写人大代表的建议和议案,积极履行代表职责。平时,她也踊跃参加市人大常委会组织的各种学习培训、视察调研活动,不断提升自己的履职能力。同时,多方走访联系选民,听取群众的意见、建议,充分发挥自身的桥梁纽带作用,及时反映群众最关心的问题。

“前段时间,有部分家长反映,幼儿园总是飘着一股异味。刚好村里在埋设排污管道,我就及时跟村里反馈、协调处理这个情况,村里也很快地帮忙解决了这个问题。”黄艺婷说。

除了关注民情民意,办好一件件民生小事,黄艺婷还立足全市发展大局,在南安十八届人大四次会议中,她和魏青等代表共同提出《关于将纵三线两侧康美段打造成高端制造“工业走廊”的建议》,得到相关部门的重视和办理。

“作为一名人大代表,我知道自己还有很多需要学习的地方。接下来,我将牢记嘱托,努力提高政治站位,立足岗位,学思践悟,忠诚履行人大代表职责,担当好新时代教师为党育人、为国育才的职责,也为促进南安高质量发展贡献自己的一份力量。”谈及未来的履职,黄艺婷如是说。



南安开展托育服务职业技能竞赛

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 蔡延龙) 3日,首届南安市托育服务职业技能竞赛暨泉州市托育职业技能竞赛南安市选拔赛举行。该活动由南安市卫健委、市总工会、市人社局、市计生协会联合主办,全市37名选手参赛。

本次比赛以保育师、育婴员国家职业技能标准三级要求进行,设置考核理论知识以及为0-3个月宝宝进行抚触、为2个月婴幼儿冲调奶粉并喂食、为3岁婴幼儿徒手心肺复苏等技能操作项目。比赛现场,参赛选手们相互比拼、相互切磋。经过激烈角逐,个人奖项评出个人总成绩前三名和优胜奖9名、荣誉奖4名,分别授予“南安市金牌工人”和“南安市技术能力”称号;团体奖3名、最佳组织奖3名。

部门行动

占用林地违法搭建?拆!

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 康志海 李玲娜) 近日,南安市城市管理和综合执法局罗东执法中队配合罗东镇两违办,依法对荆坑村一处违规搭建房屋进行拆除。

据悉,该违法搭建由罗东镇两违办在日常巡查中发现。违建的房子在树林中,用水泥砖和石棉瓦搭盖,还装上了门窗。经核实,该违法搭建未办理相关审批手续,又涉嫌占用林地。

对此,罗东中队配合镇两违办及荆坑村村“两委”,对该违法搭建房屋进行拆除,拆除面积约30平方米。

南安森警大队

开展安全生产检查行动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈贞铮) 近日,南安市森林警察大队开展全面细致的安全生产检查工作,进一步优化营商环境,保障企业安全生产。

在金淘镇农贸市场,检查组认真巡查可能存在安全隐患的角落,重点排查有无非法野生动植物交易的情况,并向商户们宣传相关法律法规,增强大家的守法经营意识。

在南安市楠辉木业有限公司和福建省钜海生物科技有限公司,检查组对企业消防设施配备、生产设备运行状况等进行了严格检查,并与企业负责人深入交流,了解企业在安全生产方面的措施和困难,为企业提供专业的指导和建议。

东田持续开展餐饮油烟整治

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 康志海 李玲娜) 昨日,记者从南安市城市管理和综合执法局了解到,东田执法中队组织力量持续开展餐饮门店油烟专项整治行动,一个多月来共检查餐饮门店36家次。

据悉,在检查过程中,执法人员继续深入餐饮门店后厨,对是否按照规定安装油烟净化设备、定期清洗维护等情况进行执法检查,对发现存在的油烟净化设备使用不规范、未及时清洗或者台账建立不完善等问题要求限期整改。

检查中,执法人员还要求餐饮经营者及时清理油烟净化设备并建立清洗台账,确保油烟净化效果。对检查过程中发现存在问题的餐饮经营门店,执法人员要求做好日常检查台账并限期整改,后续将对整改情况进行跟踪核查,形成问题闭环。

下一步,东田执法中队将按照餐饮油烟治理长效管理要求,常态化开展治理,强化对全辖区餐饮经营门店的检查,发现问题及时整治,进一步巩固管理成效。

新闻集装箱

◆ 近日,省新镇省身村在邻里文化广场举办“善拓杯”篮球比赛。网红大咖“军哥”黄宇军身披7号战袍,代表国信铝业参赛,为比赛带来了一波波高潮。

(通讯员 庄裔豪 记者 赖香珠)

◆ 近日,南安市城市管理和综合执法局仑苍执法中队组织执法队员深入辖区,对沿街无人管理、破损、违规设置的各种广告横幅进行清除,切实维护干净整洁的镇容环境。

(记者 陈江涛)



收费标准

- 方块类:规格6cmX4cm;
- 声明类:300元/次(如营业执照声明、组织机构代码证声明、开户许可证声明、税务登记证声明、房产证声明等);
- 公告类:480元/次(如清算公告、转让公告、招租公告等)。

地址:南安市美林街道江北大道广播电视台中心大楼14层海丝商报全媒体运营中心

广告刊登热线:0595-26531028